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第５期第３回横浜市子ども・子育て会議放課後部会 会議録 

開催形態 書面開催（新型コロナウイルス感染拡大防止のため） 

日  時 審議期間 令和３年９月 16 日（木）から９月 24 日（金）まで 

【資料送付日】 令和３年９月 16 日（木） 

【意見等回答日】令和３年９月 24 日（金） 

出 席 者 
明石要一部会長、青山鉄兵副部会長、青柳寛子委員、池田浩久委員、辺見

伸一委員、宮崎良子委員、松本豊委員、水島貴志委員、宮永千恵子委員 

欠 席 者 なし 

議  題 

＜議事＞ 

１ 令和２年度第２期横浜市子ども・子育て支援事業計画の点検・評価に

ついて 

２ 横浜市放課後児童健全育成事業の質の向上に関する検討会について 

＜議事＞ 

１ 令和２年度第２期横浜市子ども・子育て支援事業計画の点検・評価について 

＜意見等＞ 

 

（宮崎委員）【資料 5-1】（１）「新型コロナウイルス感染症の影響等による事業の縮小・中

止などの状況は考慮せず、評価しています。」とありますが、考慮する必要があるのではな

いかと思いました。まだ数年、コロナ禍は続くでしょうから。 

 

（事務局）新型コロナウイルス感染症の影響は、事業の縮小・中止だけでなく、利用者の方

の利用控えなどの影響もあると考えています。そのため、新型コロナウイルス感染症が、進

捗状況にどの程度の影響を与えたかを把握することは困難であるため、考慮せず評価を行

いました。 

 

（辺見委員）【資料 5-2】放課後キッズクラブの施策についての進捗状況が計画通りに進ん

でいるとのことですが、この状況を保ちながら今後も利用者の意見を少しでも反映できる

ようにお願いします。 

 

（事務局）引き続き、関係する皆様のご意見を聞きながら、事業を推進してまいります。 
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２ 横浜市放課後児童健全育成事業の質の向上に関する検討会について 

＜意見等＞ 

 

（宮永委員）【資料 6-1 スライド 9】（2）取り組みの方向性（案）アに記載のある専門家と

は、どのような方でしょうか。 

 

（事務局）配慮が必要な児童に対しては、当課に在籍する特別支援学校校長ＯＢである巡回

相談員が各クラブを必要に応じて訪問し、引き続き、相談・対応の指導を行います。また、

ICT については、ICT の知識等を有する市内の民間事業者を想定しています。 

 

（松本委員）【資料 6-1 スライド 10】「５ 人材確保 ●現状の課題 カ 市は側面支援に

限られる。」とありますが、検討会で明石先生が発言されていた「行政として何ができるか

考えなくてはならない」という「何」について、ぜひ形にして実現していただければと思い

ます。直接雇用ではないとしても、行政が放課後事業を紹介したり、合同の説明会を開催し

たりなどは、できるのではないでしょうか。また、ツイッターで「横浜市広報課」では、９

月３日に「横浜市技能職員募集」のお知らせが画像で投稿されていました。ＳＮＳは手軽で

有効な情報発信の手段であり、発信元が明確であれば信頼度も高いと思います。活用を検討

されてみてはいかがでしょうか。 

 

（事務局）本市では、平成 30 年度から事業所の人材確保を支援する取組を実施しています。

具体的には、人材を募集している各クラブの情報を集約し、本市ウェブサイトで公開すると

ともに、人材募集のチラシを作成し、市内のハローワークや大学、専門学校、区役所、地区

センターなどに配架しています。令和３年度は求人募集チラシの配架場所拡大等を通じて、

クラブの人材確保を支援していきます。他の手法については、今後実施するアンケート結果

を基に必要な支援について検討していきます。 

 

（宮永委員）【資料 6-1 スライド 12】(2）取り組みの方向性（案）のイ（ア）に記載のある

巡回相談員とは、どのような方でしょうか。 

（事務局）こども青少年局放課後児童育成課では、日々の活動に関することや、特色ある活

動実施の方法、支援や配慮を必要とする児童への対応等でキッズクラブがお困りの際に、各
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クラブの実情に応じた適切な助言が行えるよう、はまっ子ふれあいスクールチーフ・放課後

キッズクラブ主任経験者や特別支援学校校長ＯＢ等を「巡回相談員」として配置していま

す。年間を通じて日常活動のアドバイスを行うための定期訪問だけでなく、支援や配慮を必

要とする児童の受け入れにあたっての連絡調整、児童への対応方法等の助言も行っていま

す。現在、放課後キッズクラブを中心に訪問していますが、今後、放課後児童クラブへの訪

問を段階的に拡充し、支援や配慮を必要とする児童の対応について支援を行って行きたい

と考えております。 

 

（辺見委員）【資料 6-1 スライド 13】放課後キッズクラブ事業の取組みの方向性に関しては

色々と課題（保護者参画、職員の増員）があるかとは思われますがなるべく実施できるよう

お願いします。 

 

（事務局）引き続き、利用者や現場等の声を丁寧にお伺いし、クラブへの支援に取り組んで

まいります。 

 

（宮崎委員）【別紙 2】できるだけ時間をかけて、なるべく多くの方に意見を聞いてほしい

と思います。 

 

（事務局）放課後部会の委員の皆様の意見を踏まえ、今後、アンケートを実施します。令和

４年度からの事業の見直しに向け、なるべく多くの方からご意見をいただけるよう、アンケ

ートを実施してまいります。 

 

（池田委員）【別紙 2-1】・保護者会のオンライン対応がまだであれば、オンラインであれば

参加可能か確認してみてはいかがでしょうか。 

・また利用していない方へアンケートをとることはありますか。  

 

（事務局）いただいたご意見を参考に設問を追加します。なお、利用していない方へのアン

ケートを今回実施する予定はありません。 
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（池田委員）【別紙 2-2】アンケートに以下の項目の追記をご検討ください。 

・キッズクラブではいつもなにをしてあそんでいますか？ 

・キッズクラブにあるともっとたのしくなるものはなんだとおもいますか？（たとえば、ほ

ん、ずかん、おおなわ、ディアボロ、ブレボ） 

・キッズクラブのおともだちとせいかつでこまることはありますか？ 

 

（事務局）いただいたご意見を参考に設問を追加します。 

 

（池田委員）【別紙 2-3】子ども達の生活の場として、子ども達の意見を聞く・尊重する姿

勢についてアンケートをとれないでしょうか。ルールに従わせるではなく、話し合う姿勢を

もって接ししているか。事業の理念は子ども達一人一人のきめ細やかな対応と記載してい

ますので、どのように対応しているかが知りたいです。 

 

（事務局）いただいたご意見を参考に設問化について検討します。 

 

（池田委員）【別紙 2-3】利用していない保護者への「新区分ができた」などの連絡はどれ

くらいの頻度で行っていますか。 

 

（事務局）キッズクラブでは月に１回、活動内容等をお知らせするキッズ通信を発行し、学

校を通じて全児童へ配布することとしています。また、令和３年度の見直しによる新区分創

設など特に重要な事項については、こども青少年局放課後児童育成課から学校を通じて全

児童にお知らせしています。 

 

（池田委員）【別紙 2-4】運営法人は地域のプレイパーク等への情報連携など、地域課題に

ついて何か実施していることがあるか知りたいです。こちらもアンケートの項目として検

討ください。 

 

（事務局）キッズクラブ事業では地域との連携について運営主体に対して求めてはいます

が、現時点では地域課題について取組むこととはしていないため、今後の施策検討の中で参

考とさせていただきます。 
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３ その他 

（宮崎委員）最近、スクールソーシャルワーカーの皆さんと連絡会を持ちました。令和２年

から、学校の要請に基づく派遣から巡回型というやり方に変わり、各学校を定期的に訪問し

ているそうです。キッズクラブにも定期的に訪問して、問題解決に向けてアドバイスしてく

れる専門の方がいたらいいと思いました。新しい区分に変わって、混乱しているキッズクラ

ブもあると聞いています。市全体や区でひとくくりにせず、それぞれのキッズクラブの実情

を丁寧に見ていただくことをお願いしたいと思います。 

 

（事務局）こども青少年局放課後児童育成課では、日々の活動に関することや、特色ある活

動実施の方法、支援や配慮を必要とする児童への対応等でキッズクラブがお困りの際に、各

クラブの実情に応じた適切な助言が行えるよう、はまっ子ふれあいスクールチーフ・放課後

キッズクラブ主任経験者や特別支援学校校長ＯＢ等を「巡回相談員」として配置していま

す。年間を通じて日常活動のアドバイスを行うための定期訪問を行うとともに、各区の研修

会、スタッフミーティングへの出席、実態に即した各キッズクラブでの現場研修も実施して

います。引き続き、クラブへの相談・支援等を行ってまいります。 

 

以 上 

資料 

［議案資料］ 

資料５－１ 令和２年度第２期横浜市子ども・子育て支援事業計画の点検・評価

について 

資料５－２ 令和２年度横浜市子ども・子育て支援事業計画の点検・評価案 

資料６－１ 横浜市放課後児童健全育成事業の質の向上に関する検討会資料 

別紙１  放課後児童育成施策の推進にあたっての基本的な考え方の改訂（案） 

別紙２-１ アンケート項目案（放課後キッズクラブの利用者向け） 

別紙２-２ アンケート項目案（放課後キッズクラブを利用する子ども向け） 

別紙２-３ アンケート項目案（放課後キッズクラブの現場向け） 

別紙２-４ アンケート項目案（放課後キッズクラブの法人向け） 

別紙２-５ アンケート項目案（放課後児童クラブ向け） 

資料６－２ 横浜市放課後児童健全育成事業の質の向上に関する検討会での意

見等 
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［参考資料］ 

資料１ 横浜市子ども・子育て会議 放課後部会委員名簿 

資料２ 横浜市子ども・子育て会議 放課後部会事務局名簿 

資料３ 横浜市子ども・子育て会議条例 

資料４ 横浜市子ども・子育て会議運営要綱 

資料７ 意見書 

特記 

事項 

 

 


